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Όπως και πολλές άλλες οργανώσεις, έτσι και η European Lawyers in
Lesvos  - ELIL αντιμετώπισαν μια σειρά προκλήσεων μέσα στο 2020.

Χάρη στην αξιοσημείωτη υπομονή, ευελιξία και δημιουργικότητα
των ομάδων μας, αλλά και την υποστήριξη των πολυάριθμων
συνεργατών και υποστηρικτών μας, κατορθώσαμε να συνεχίσουμε
τις δράσεις μας με αμείωτο ρυθμό, να επεκτείνουμε τις
δραστηριότητες μας αλλά και να βελτιώσουμε σημαντικά την
ποιότητα των υφιστάμενων υπηρεσιών μας. Παράλληλα με το
άνοιγμα του γραφείου στη Σάμο, ξεκινήσαμε πρόγραμμα παροχής
απομακρυσμένων υπηρεσιών και επίσης διερευνήσαμε τη χρήση
καινοτόμων εργαλείων νομικής τεχνολογίας. Είμαι επίσης
χαρούμενος που το έργο του προσωπικού και των εθελοντών μας
αναγνωρίστηκε μέσω πέντε διακρίσεων.

Καθώς η ELIL πλησιάζει την 5η επέτειο της τον Ιούνιο του 2021,
αναλογίζομαι την εξασθένιση των νομικών εγγυήσεων για τις
αιτούσες και τους αιντούντες άσυλο από το 2016 και τις πολλαπλές
απειλές για το κράτος δικαίου και την ακεραιότητα της διαδικασίας
ασύλου, ιδίως υπό το πρίσμα των προτάσεων που περιλαμβάνονται
στο νέο σύμφωνο της ΕΕ για τη μετανάστευση και το άσυλο. Σε αυτό
το πλαίσιο, παραμένω πεπεισμένος πως η δυνατότητα ουσιαστικής
πρόσβασης σε νομικές υπηρεσίες είναι πιο σημαντική από ποτέ. 

Ανυπομονώ να τη συνέχιση του έργου μας στη Λέσβο και τη Σάμο και
το άνοιγμα του νέου γραφείου στην Αθήνα το 2021 και ευχαριστώ
όλο το προσωπικό, τους εθελοντές και τους υποστηρικτές μας, μέσω
των οποίων μπορέσαμε να ανταποκριθούμε και να προσαρμοστούμε
στις προκλήσεις του 2020.

Philip Worthington
Γενικός Διευθυντής ELIL
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Αν και ο αριθμός των αφίξεων μειώθηκε σημαντικά το 2020, χιλιάδες
αιτούσες και αιτούντες άσυλο παραμένουν εγκλωβισμένοι στα ελληνικά
νησιά.

Το πρώτο εξάμηνο του 2020, και ενώ τα κράτη παγκοσμίως άρχισαν
σταδιακά να θεσπίζουν μέτρα για τον περιορισμό της εξάπλωσης του
Covid-19, οι πρόσφυγες στα νησιά βρέθηκαν ολοένα και πιο
αποκομμένοι, χωρίς τους απαραίτητους πόρους για να προστατευτούν
και χωρίς πρόσβαση σε πολλές υπηρεσίες ζωτικής σημασίας. 

Προς επιδείνωση της κατάστασης, το Σεπτέμβριο του 2020 μια σειρά από
καταστροφικές πυρκαγιές κατέστρεψαν τη δομή στη Μόρια, Λέσβου
(συμπεριλαμβανομένων των γραφείων της ELIL), εκτοπίζοντας σχεδόν
13.000 ανθρώπους. Τα άτομα αυτά μεταφέρθηκαν σε νέα δομή, όπου οι
συνθήκες παραμένουν δυσχερείς. Από το Σεπτέμβριο, χιλιάδες άνθρωποι
έχουν μεταφερθεί στην ενδοχώρα.

Το καλοκαίρι του 2020, η ELIL ξεκίνησε νέα δραστηριότητα στη Σάμο με
σκοπό την κάλυψη της ανάγκης για νομική συνδρομή, η οποία είναι
αποφασιστικής σημασίας, αυξάνοντας σημαντικά το δυναμικό νομικών
υπηρεσιών στο νησί. Κατά το δεύτερο εξάμηνο του έτους, επιβλήθηκε
απαγόρευση κυκλοφορίας (“lockdown”) στη δομή στο Βαθύ και ο σεισμός
τον Οκτώβριο του ίδιου έτους, προκάλεσε εκτεταμένες ζημιές. 

Αυτά τα γεγονότα έλαβαν χώρα σε μια περίοδο αυστηροποιημένου
πλαισίου ασύλου στην Ελλάδα και πολιτικών προκλήσεων σε ευρωπαϊκό
επίπεδο. Εργαστήκαμε σκληρά ώστε να προσαρμοστούμε σε κάθε αλλαγή
και χάρη στην απίστευτη ομάδα μας και την κοινότητα των εθελοντών
μας, καταφέραμε να συνεχίσουμε να παρέχουμε τις υπηρεσίες μας, καθ
'όλη τη διάρκεια του έτους.

Σύντομη παρουσίαση του 2020
Το γενικό πλαίσιο και το έργο μας
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Τους πρώτους μήνες του 2020, η ομάδα της ELIL στη Λέσβο παρείχε υπηρεσίες σε τρεις
ειδικά διαμορφωμένες αίθουσες στον ελαιώνα (“Olive Grove”) (δίπλα στη δομή της
Μόριας), στο δομή «Καρά Τεπέ» καθώς και στα γραφεία της οργάνωσης στη Μυτιλήνη.

Το Μάρτιο, οι κινητοποιήσεις της τοπικής κοινωνίας ενάντια στην πρόταση κατασκευής
νέας δομής στη Λέσβο και η ένταση που προκλήθηκε από την πολιτική κρίση με την
Τουρκία, είχε ως αποτέλεσμα τη διάχυτη και εκτεταμένη αναταραχή στη Λέσβο και
επιθέσεις εναντίον εργαζομένων ΜΚΟ. Αυτό προκάλεσε σοβαρές ανησυχίες ως προς την
ασφάλεια. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, και με το ξέσπασματου Covid -19 στην
Ελλάδα, παρείχαμε υπηρεσίες στο γραφείο μας στη Μυτιλήνη και εξ αποστάσεως,
προκειμένου να διασφαλίσουμε τη συνέχιση της δραστηριότητάς μας.

Κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού, ενώ οι συνεχιζόμενοι περιορισμοί που επιβλήθηκαν
λόγω Covid-19 δε μας επέτρεψαν να συνεχίσουμε τις δραστηριότητες μας στη Μόρια, το
γραφείο μας στη Μυτιλήνη παρέμεινε ανοιχτό και μπορέσαμε να συνεχίσουμε
απρόσκοπτα την παροχή των υπηρεσιών μας. 

Το Σεπτέμβριο του 2020, μια σειρά καταστροφικών πυρκαγιών ξέσπασαν στη Μόρια. Η
επίσημη δομή και ο γύρω από αυτή ανεπίσημος καταυλισμός καταστράφηκαν,
συμπεριλαμβανομένων των κοντέινερ της ELIL.  

Οι σχεδόν 13.000 διαμένοντες της δομής μεταφέρθηκαν σε νέα εγκατάσταση αφού
πρώτα πέρασαν μερικές μέρες στο δρόμο. Οι συνθήκες διαβίωσης στον προσωρινό αυτό
χώρο είναι δυσχερείς – όλοι οι διαμένοντες ζουν σε σκηνές, με περιορισμένη πρόσβαση
σε ηλεκτρικό ρεύμα, ζεστό νερό και επαρκείς τουαλέτες και εγκαταστάσεις υγιεινής.
Μετά την πυρκαγιά, ιδίως υπό το φως της ολοένα και πιο σύντομης διαδικασίας ασύλου,
επικεντρώσαμε εκ νέου τη δραστηριότητά μας στο γραφείο μας στη Μυτιλήνη και
αυξήσαμε τη δυναμική μας μέσω προγράμματος παροχής απομακρυσμένων υπηρεσιών.

Νέες προκλήσεις περιλαμβάνουν την πανδημία Covid-19, τη φωτιά στη
Μόρια και ένα αυστηροποιημένο πλαίσιο διεθνούς προστασίας. Η ELIL,
ανταποκρινόμενη, προσαρμόζει τις δράσεις της.

Λέσβος

Γενικό πλαίσιο

Αριστερά
CC-BY-SA
Yousif Al
Shewailii 
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Ένας νέος, αυστηρότερος νόμος για το άσυλο τέθηκε σε ισχύ την 1η Ιανουαρίου 2020. Ο νόμος δίνει έμφαση στην
ταχύτητα, υπονομεύοντας τις νομικές εγγυήσεις και επικεντρώνεται στην αύξηση των επιστροφών ανθρώπων στην
Τουρκία. Η διαδικασία ασύλου κατά τους πρώτους εννέα μήνες του έτους ήταν αρκετά ταχύτερη από ό,τι τα
προηγούμενα χρόνια, με τις συνεντεύξεις να προγραμματίζονται συχνά σε εξαιρετικά σύντομο χρονικό διάστημα.
                                              
Οι διαδικασίες ασύλου στη Λέσβο διακόπηκαν μετά την πυρκαγιά στη Μόρια, και συνεχίστηκαν στις αρχές του
Οκτωβρίου. Από τη συνέχιση των διαδικασιών, η ELIL μαζί με άλλες νομικές οργανώσεις, εξέφρασαν την ανησυχία
τους αναφορικά με την πρόσβαση στη δικαιοσύνη (βλ. Δελτίου Τύπου Σεπτεμβρίου), τις διαδικασίες ασύλου και τις
συνθήκες διεξαγωγής των συνεντεύξεων (βλ. Δελτίου Τύπου Δεκεμβρίου). Τα βασικά ζητήματα περιλάμβαναν την
επίδοση κλήσεων για συνέντευξη σε εξαιρετικό σύντομο χρονικό διάστημα, συχνά μόνο μία ή δύο ημέρες νωρίτερα,
και τη διεξαγωγή μεγάλου αριθμού συνεντεύξεων σε καθημερινή βάση. Αυτή η έμφαση στην ταχύτητα, σε συνδυασμό
με τους προβληματισμούς μας σχετικά με την ποιότητα των συνεντεύξεων, υπονομεύει την ακεραιότητα της
διαδικασίας ασύλου και το κράτος δικαίου.

Εξακολουθούμε να είμαστε πολύ προβληματισμένοι σχετικά με αυτές τις αλλαγές, ιδίως διότι καθιστούν εξαιρετικά
δύσκολη την πρόσβαση των αιτούντων άσυλο σε νομική συνδρομή εντός του πολύ σύντομου χρονικού διαστήματος
μεταξύ της επίδοσης της κλήσης για τη συνέντευξή και της διενέργειας της συνέντευξης. Ανταποκρινόμενοι στις
αλλαγές αυτές, προσαρμόσαμε το μοντέλο μας για να επιτρέψουμε στους ανθρώπους να έχουν πρόσβαση σε νομική
υποστήριξη εγκαίρως.

Διαδικασίες Ασύλου

Δελτία Τύπου
Η ELIL μαζί με άλλες

νομικές οργανώσεις στο
νησί εξέφρασαν τους

προβληματισμούς τους
σε σειρά δελτίων τύπου:

17/09/2020
Η ELIL μαζί με άλλες
νομικές οργανώσεις

ζητούν την αναστολή
των συνεντεύξεων
ασύλου μετά την

πυρκαγιά στη Μόρια.

08/12/2020
Η ELIL μαζί με άλλες
νομικές οργανώσεις

τονίζουν τα εμπόδια στην
πρόσβαση σε νομική

συνδρομή κατά τη
διάρκεια των

συνεντεύξεων ασύλου.

Που βρισκόμαστε

Λέσβος Σάμος
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Το 2020, μετά από τέσσερα χρόνια επιτυχημένης παρουσίας στη Λέσβο, η ELIL επέκτεινε
τις δραστηριότητές της στο νησί της Σάμου.

Κατά το άνοιγμα του νέου γραφείο μας το καλοκαίρι του 2020, υπήρχαν 7.000 αιτούσες
και αιτούντες άσυλο στο νησί, με την πλειοψηφία να διαμένει στη δομή φιλοξενίας στο
Βαθύ, η οποία είχε επίσημη χωρητικότητα μόλις 700 ανθρώπους. Την περίοδο εκείνη, η
αναλογία δικηγόρων και αιτουσών/αιτούντων άσυλο ήταν μικρότερη από 1 προς 1.000,
το οποίο ουσιαστικά σήμαινε ότι πολλοί άνθρωποι δεν είχαν πρόσβαση σε νομικές
υπηρεσίες πριν από τη συνέντευξή τους για άσυλο. Μέσω του νέου μας γραφείου, η
ELIL αύξησε σημαντικά τη δυνατότητα παροχής νομικών υπηρεσιών στο νησί. 

Τα πρώτα κρούσματα Covid-19 εντοπίστηκαν στη Σάμο στις αρχές του φθινοπώρου,
μόλις λίγες εβδομάδες αφότου άνοιξε το γραφείο, το οποίο είχε ως αποτέλεσμα η δομή
στο Βαθύ να τεθεί σε πλήρη απαγόρευση κυκλοφορίας (“lockdown”). Η ομάδα της ELIL
συνέχισε να παρέχει υπηρεσίες, αλλά στις 30 Οκτωβρίου, ενώ η απαγόρευση
κυκλοφορίας (“lockdown”) ήταν ακόμα σε ισχύ, ένας ισχυρός σεισμός έπληξε το νησί,
προκαλώντας εκτεταμένες ζημιές και λίγες μέρες αργότερα μια φωτιά εκτόπισε 300
διαμένοντες στη δομή. Το γραφείο της ELIL υπέστη μεγάλες ζημιές από το σεισμό και
αναγκαστήκαμε να διακόψουμε το πρόγραμμά μας για σύντομο χρονικό διάστημα. Λίγο
αργότερα, είχαμε την τύχη να βρούμε έναν προσωρινό εναλλακτικό χώρο για να
δουλέψουμε, εν αναμονή των επισκευών. 

Σάμος
Η «ELIL» εγκαινιάζει νέο γραφείο στη Σάμο, αυξάνοντας σημαντικά το
δυναμικό παροχής νομικών υπηρεσιών στο νησί.

Γενικό πλαίσιο

Οι διαδικασίες ασύλου στη Σάμο διακόπηκαν για πάνω από δύο μήνες, από την αρχή
του lockdown έως το σεισμό. Κατά την επανέναρξη των διαδικασίων στις αρχές
Νοεμβρίου, όπως συνέβη και στη Λέσβο, δόθηκε  έμφαση στην ταχύτητα και τη
διεκπεραίωση μεγάλου αριθμού συνεντεύξεων. 

Διαδικασίες Ασύλου
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Από το Μάρτιο και μετά, προσαρμοζόμενοι στις νέες και δύσκολες συνθήκες,
ξεκινήσαμε πρόγραμμα μέσω του οποίου παρείχαμε υπηρεσίες νομικής
συνδρομής εξ’ αποστάσεως. Με αυτό το σύστημα, έμπειροι εθελοντές
δικηγόροι ασύλου που είχαν προηγουμένως υποστηρίξει την ELIL δια ζώσης,
παρείχαν τις υπηρεσίες τους εξ’ αποστάσεως. Αυτό μας επέτρεψε να
υποστηρίξουμε τις αιτούσες και τους αιτούντες άσυλο, ακόμη και όταν οι
συναντήσεις με φυσική παρουσία δεν ήταν εφικτές, και ενίσχυσε σημαντικά
το έργο μας, δεδομένου ότι οι ταξιδιωτικοί περιορισμοί που είχαν επιβληθεί
σε όλη την Ευρώπη δεν μας επέτρεψε να υποδεχτούμε, αυτοπροσώπως,
τόσους εθελοντές όσους αναμενόταν.

Έως το τέλους του έτους, η ομάδα των εθελοντών δικηγόρων εξειδικευμένων
σε θέματα διεθνούς προστασίας έφτασε τα 15 μέλη, τα οποία παρείχαν
υπηρεσίες νομικής συμβουλευτικής σε τακτική βάση. Όλα τα μέλη της ομάδας
των εθελοντών, λειτουργούσαν υπό την επίβλεψη και την καθοδήγηση των
Ελλήνων δικηγόρων της ELIL, ενώ ανά τακτά διαστήματα λάμβαναν σχετικές
ενημερώσεις και συμμετείχαν σε εκπαιδεύσεις. 

Με σκοπό τη διασφάλιση της εμπιστευτικότητας και την παροχή κατάλληλου
χώρου για τις συνεδρίες, οι συναντήσεις με τις αιτούσες και αιτούντες άσυλο
πραγματοποιούνταν στα γραφεία μας στη Λέσβο ή τη Σάμο, με φυσική
παρουσία διερμηνέα, ενώ οι δικηγόροι ασύλου συνδέονταν από απόσταση.
Αυτό το υβριδικό μοντέλο - εν μέρει αυτοπροσώπως, εν μέρει εξ’ αποστάσεως
- έχει αποδειχθεί αποτελεσματικό και συνεισφέρει στη δημιουργία
διαπροσωπικής σχέσης και εμπιστοσύνης με τους ανθρώπους που
υποστηρίζουμε.

Covid-19 και παροχή υπηρεσίων εξ’ αποστάσεως

Κατά τη διάρκεια του 2020, η ELIL κατάφερε να αυξήσει
σημαντικά τα μέλη της ομάδα της, από 13 σε 17 μόνιμους
υπαλλήλους. Αυτό μας επέτρεψε να ανταποκριθούμε στη διαρκή
ανάγκη για νομική συνδρομή στη Λέσβο με την πρόσθετηστη
δημιουργία νέας ομάδας για το γραφείο στη Σάμο.

Επιπλέον, η ομάδα μας υποστηρίζεται από εθελοντές
Ευρωπαίους δικηγόρους εξειδικευμένους στα θέματα διεθνούς
προστασίας, pro bono δικηγόρους από το Greece Pro Bono
Collaborative και εθελοντές legal assistants. Λόγω των
περιορισμών που επέβαλε η πανδημία Covid-19, το 2020
υποδεχτήκαμε αυτοπροσώπως μόνο 12 εθελοντές δικηγόρους
ασύλου, 15 δικηγόρους pro bono και 8 εθελοντές legal assistants.
Ωστόσο, 15 επιπλέον εθελοντές δικηγόροι ασύλου και 18 pro
bono δικηγόροι παρείχαν ανεκτίμητη υποστήριξη στα
προγράμματά μας εξ’ αποστάσεως.

Η Ομάδα
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Προετοιμασία συνέντευξης
Η κύρια δραστηριότητά μας το 2020 ήταν η παροχή
συμβουλευτικής σε αιτούσες και αιτούντες άσυλο για τη
συνέντευξη τους. Συνολικά, παρείχαμε υπηρεσίες σε 878
άτομα (404 υποθέσεις συνολικά), όπου για κάθε υπόθεση
πραγματοποιούνταν τουλάχιστον 2 ατομικές συνεδρίες,
εκτός από τις περιπτώσεις με εξαιρετικά σύντομα
χρονοδιαγράμματα, και ανά περίπτωση, εκπροσωπούσαμε
τις αιτούσες και αιτούντες άσυλο στη συνέντευξη τους, ή/
και προετοιμάζαμε και καταθέταμε υποστηρικτικό
υπόμνημα. 

Οικογενειακή επανένωση
Υποστηρίξαμε 201 άτομα για την υποβολή αιτήματος
οικογενειακής επανένωσης με μέλη οικογένειας τους σε
άλλα κράτη μέλη της ΕΕ (συνολικά 86 υποθέσεις). Σε γενικές
γραμμές, αυτό περιελάμβανε επαφή με την/ον αιτούσα/ντα
και τα μέλη της οικογένειας, τη συλλογή σχετικών
εγγράφων και την προετοιμασία της αίτησης, την
προετοιμασία ενός υποστηρικτικού νομικού υπομνήματος
(κατά περίπτωση) και την επικοινωνία με τη μονάδα του
Δουβλίνου.

Δράσεις
Η ELIL παρείχε υποστήριξε σε 1.657 ανθρώπους
κατά τη διάρκεια του 2020, (679 υποθέσεις). Το έργο
της ELIL το 2020 περιελάμβανε τις ακόλουθες
δραστηριότητες, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν από
τα γραφεία μας, με σκοπό τη διασφάλιση της
ιδιωτικότητας και του απορρήτου και σύμφωνα με
τα πρωτόκολλα Covid-19:
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Ασυνόδευτα ανήλικα
Επιπλέον, παρείχαμε νομική υποστήριξη, μέσω ατομικών
συνεδριών, σε ασυνόδευτα ανήλικα (κυρίως ασυνόδευτα
ανήλικα καταγεγγραμένα από τις αρχές ως ενήλικες). Αυτό
περιελάμβανε, κατά περίπτωση, ενέργειες για την αλλαγή
της αρχικής καταγραφής της ηλικίας (συλλογή σχετικών
εγγράφων, εξασφάλιση παραπομπών για την διαδικαία
ηλικιακού προσδιορισμού), παροχή πληροφοριών και
συμβουλευτικής σχετικά με τη νομική διαδικασία και
υποστήριξη αιτήσεων οικογενειακής επανένωσης. Συνολικά,
παρείχαμε υποστήριξη σε 189 ασυνόδευτα ανήλικα. Από
αυτές τις υποθέσεις, οι 76 αφορούσαν τη διαδικασία
ηλικιακού προσδιορισμού, οι 96 τη διαδικασία
οικογενειακής επανένωσης και οι 17 την προετοιμασία
συνέντευξης στον πρώτο βαθμό.

Drop-in συνεδρίες
Λόγω των περιορισμών που σχετίζονται με τον Covid-19 και
τις πυρκαγιές στη Μόρια, οι ομάδες της ELIL δεν
κατόρθωσαν να παρέχουν την εν λόγω υπηρεσία στο Βαθύ
τη Μόρια και το Καρά Τεπέ, αλλά μόνο στα γραφεία μας στη
Μυτιλήνη.

Περαιτέρω δραστηριότητες
Εκτός από την παροχή νομικής συνδρομής σε όσες και
όσους εξακολουθούν να βρίσκονται στη Λέσβο και τη Σάμο,
συνεχίσαμε να παρακολουθούμε και να υποστηρίζουμε τις
υποθέσεις των ανθρώπων που μεταφέρθηκαν στην
ενδοχώρα, κυρίως μετά τη φωτιά στη Μόρια,
συμπεριλαμβανομένων των ασυνόδευτων ανηλίκων.

Δεξιά και
προηγούμενη

σελίδα: CC-
BY-SA Il

Problema
degli Altri
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Κατά τη διάρκεια του 2020, είχαμε την τιμή να ξεκινήσουμε νέες
συνεργασίες με τις οργανώσεις Comic Relief και SolidariTee, οι οποίες μας
βοηθήσουν να ξεκινήσουμε το νέο μας πρόγραμμα στη Σάμο.

Είμαστε εξαιρετικά ευγνώμονες για τη διαρκή υποστήριξη των Defense for
Children International (DCI), Kids in Need of Defense (KIND), Fred Foundation
και Fondation Abbé Pierre, που υποστήριξαν την ELIL κατά τη διάρκεια του
2020 και θα συνεχίσουν την υποστήριξή τους το 2021. Καθώς επίσης και
στους 19 Δικηγορικούς Συλλόγους σε όλη την Ευρώπη αλλά και τους
εκατοντάδες ιδιώτες που υποστήριξαν την ELIL με τις δωρεές τους.

Κατά τη διάρκεια του 2020, ολοκληρώσαμε με επιτυχία τις συνεργασίες μας
με την οργάνωση της  Oxfam και και την οργάνωση Stichting Vluchteling, με
την έγκριση των τελικών μας εκθεσέων από τον κάθε οργανισμό αντίστοιχα.

Το 2020 συνεχίσαμε τη συνεργασία μας με έξι μεγάλες διεθνείς δικηγορικές
εταιρείες - Orrick, Dentons, Ashurst, White & Case, Allen & Overy και Charles
Russell Speechlys (Greece Pro Bono Collaborative). Μέχρι το Μάρτιο,
δικηγόροι από αυτές τις εταιρείες πρόσφεραν εθελοντικά τις υπηρεσίες τους
με φυσική παρουσία στη Λέσβο. Λόγω της πανδημίας Covid-19, χρειάστηκε
να προσαρμόσουμε αυτήν τη συνεργασία, και πλέον οι δικηγόροι από αυτές
τις εταιρείες υποστηρίζουν την ELIL εξ’ αποστάσεως. Τους τελευταίους 16
μήνες, μέσω της συνεργασίας αυτής, πάνω από 60 εθελοντές δικηγόροι
έχουν υποστηρίξει την ELIL και είμαστε εξαιρετικά ευγνώμονες τόσο στις
εταιρίες αυτές όσο και στους δικηγόρους τους. 

Η ELIL συνέχισε τη συνεργασία της με τη εταιρία νομικής τεχνολογίας
BRYTER, ενώ ξεκίνησε νέα συνεργασία με τη HighQ. Μαζί, η ELIL, η BRYTER
and η HighQ σχεδίασαν ένα σύστημα διαχείρισης υποθέσεων/πλατφόρμα,
βασισμένο στις ανάγκες της ELIL. Ένα από τα μέλη της ομάδας μας, η Serena
Ariello, επιλέχθηκε ως αποδέκτης του βραβείου Γυναίκες στη Νομική
Τεχνολογία 2020 για τη συνεισφορά της στο έργο αυτό.

2020 Δικηγορικοί Σύλλογοι - Δωρητές 
 

Austrian Bar Association
Avocats.be

 Liege Bar Association
West Vlaanderen Bar Association

Bulgarian Bar Association
Czech Bar

Finnish Bar Association
Icelandic Bar Association

Law Society of Ireland
Liechtenstein Bar

Norwegian Bar
The Polish National Bar Council of Attorneys at-Law

Slovenian Bar Association
 Swiss Bar

Ordine degli avvocati del Canton Ticino
Ordre des avocats vaudois

The Bar of Geneva
Law Society of Northern Ireland

Scottish Faculty of Advocates

Είχαμε την ιδιαίτερη τιμή να δούμε τη σκληρή δουλειά
του προσωπικού και των εθελοντών μας να
αναγνωρίζεται με τη μορφή διακεκριμένων βραβείων:

2020 UIA/LexisNexis Rule of Law Award
2020 LawWorks Best International Pro Bono Award

2020 PILnet Pro Bono Publico Award
2020 Financial Times Social Innovation Award

2020 Legal Week Social Innovation Award

Συνεργασίες
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https://www.uianet.org/en/news/european-lawyers-lesvos-elil-awarded-2020-uialexisnexis-rule-law-prizehttps:/www.uianet.org/en/news/european-lawyers-lesvos-elil-awarded-2020-uialexisnexis-rule-law-prize
https://www.lawworks.org.uk/about-us/news/press-release-winners-lawworks-annual-pro-bono-awards-2020
https://www.pilnet.org/2020-pro-bono-publico-award-announced/https:/www.pilnet.org/2020-pro-bono-publico-award-announced/
https://static1.squarespace.com/static/5ae769a45ffd20127177d488/t/5f773dc1a0a58b695927766a/1601650113890/greekProBonoCollaborativeAward.pdfhttps:/static1.squarespace.com/static/5ae769a45ffd20127177d488/t/5f773dc1a0a58b695927766a/1601650113890/greekProBonoCollaborativeAward.pdf
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Το 2020, η ELIL υποστήριξε ένα ασυνόδευτο παιδί από τη Συρία στη
διαδικασία της οικογενειακής επανένωσης με την οικογένεια του στο
Ηνωμένο Βασίλειο.

Η αίτηση οικογενειακής επανένωσης έγινε δεκτή, αλλά πριν προλάβει
το παιδί να ταξιδέψει, ξέσπασε η καταστροφική φωτιά στη Μόρια, με
αποτέλεσμα να μείνει άστεγο και προσωρινώς χωρίς χαρτιά. Με την
προγραμματισμένη ημερομηνία αναχώρησης να πλησιάζει και χωρίς
έγγραφα, το παιδί κινδύνευε να χάσει την πτήση του προς το Ηνωμένο
Βασίλειο και να παραμείνει εγκλωβισμένο σε μια επισφαλή κατάσταση
στη Λέσβο. 

Η ELIL συνεργάστηκε με την αστυνομία και την Υπηρεσία Ασύλου για
να εξασφαλίσει νέα έγγραφα και ασφαλή διαμονή το συντομότερο
δυνατό. Με τη βοήθειά μας, το παιδί μπόρεσε τελικά να ενωθεί με την
οικογένειά του στο Ηνωμένο Βασίλειο.

Πέρα από Αριθμούς

Ο Άχμεντ από τη Συρία, ήταν στη Λέσβο για περισσότερο
από ένα χρόνο. Με την υποστήριξη της ELIL, η αίτηση του
για οικογενειακή επανένωση εγκρίθηκε, και επομένως
μπόρεσε να βρεθεί στη Γαλλία με τη σύζηγό του, την
οποία είχε να δει σχεδόν δύο χρόνια. 

Guardian Podcasts
Ο Γενικός Διευθυντής της ELIL, Philip

Worthington, στο «Today in Focus», για την
κατάσταση στη Λέσβο

Case Study

Case Study
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https://www.youtube.com/watch?v=0uwlaNmzprk&t=27s&ab_channel=EuropeanLawyersInLesvos
https://www.theguardian.com/news/audio/2020/feb/11/life-on-lesbos-whats-happening-to-the-refugees-there-podcast
https://www.theguardian.com/news/audio/2020/feb/11/life-on-lesbos-whats-happening-to-the-refugees-there-podcast


Τα τελευταία δύο χρόνια, καταφέραμε να διευρύνουμε επιτυχώς
τις πηγές χρηματοδότησής μας προκειμένου να διασφαλίσουμε τη
βιωσιμότητα των προγραμμάτων μας και παράλληλα με
εργαζομαστε ενεργά για την ανάπτυξη περαιτέρω συνεργασιών με
Ευρωπαίους εταίρους και Δικηγορικούς Συλλόγους.

Οικονομικά Στοιχεία

2020 Έσοδα 
 

13

€766,233.16

Πηγές Εσόδων
 

Δωρεές
€220,158.03

Επιχορηγήσεις
€546,075.13

€617,105.19

2020 Δαπάνες 
 

Υποστηρικτικές Δαπάνες
15%

Προγραμματικές Δαπάνες
85%
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Για να μάθετε περισσότερα αλλά και να υποστηρίξετε το έργο μας,
επισκεφθείτε:

 

https://www.facebook.com/EuropeanLawyersInLesvos
https://twitter.com/ELIL_Greece
https://www.europeanlawyersinlesvos.eu/
https://www.betterplace.org/en/projects/62687-vital-legal-support-for-refugees-in-greece

